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EXAMEN DES C.A.P. COMMERCIAUX BURKINA FASO

SESSION DE 2019 Unité - Progrés — Justice

SPECIALITES: | AIDE COMPTABLE
CUISINE

EPREUVE DE FRANCAIS

Durée : 02 heures
Coefficient : 02

Texte : Hamsé

Deux ans déja que 1’enfant de Hamsé vivait a ses cotés dans la prison. Il avait
les mémes envies que tous les autres enfants. Parfois méme, toute I’équipe de
surveillance se surprenait a voir cet étre innocent, détenu malgré lui, jouer dans la
cour de la prison sous le regard souvent apitoyant de quelques visiteurs. La
communauté carcérale garde toujours frais en mémoire, ce jour ou cette veuve
venue rendre visite a son neveu versa des larmes a la vue de cet enfant et lorsqu’on
lui expliqua qu’il est né d’une mére condamnée & la peine capitale. Lorsqu’elle
revint un autre jour, la visiteuse, héritiere de son défunt mari milliardaire et sans
aucune progéniture, demanda a échanger avec le directeur.

Celui-ci la regut. La visiteuse était disposée a adopter ’enfant pour lui offrir
une meilleure éducation, une vie normale comme tous les enfants de son dge. Le
directeur qui partageait entiérement cette idée, avait tout de méme référé la visiteuse
a Germain, ’agent social. Aprés son entrevue avec Germain, celui-ci décida de
discuter de la question avec la meére de I’enfant. Ce qu’il redoutait, fort de son
expérience professionnelle, arriva. Hamsé refusa catégoriquement de se séparer de
son enfant. Qui plus est, elle craignait pour la vie de son enfant, abandonné qu’il
serait entre les mains d’une inconnue.

Bob-Zié Wilfrid MEDA, De la prison a la biere,
Bibliothéque nationale du Burkina, pages 83-84.
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Questions sur le texte

I. Maniement et connaissance de la langue (20 pts)

I.1. Grammaire (10 pts)
I.1.1. Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (3 pts)

I.1.2. « Hamsé refusa catégoriquement de se séparer de son enfant.»
Mettez le terme sujet en relief (emphase) de deux maniéres différentes et
précisez chaque fois le procédé utilisé. (3 pts)

[.1.3. Soit la phrase : « Celui-ci la regut.»
a. A quel temps est conjugué le verbe de cette phrase ? (1 pt)
b. Mettez-le aux autres temps simples de I’indicatif. (3 pts)

1.2. Vocabulaire (10 pts)

1.2.1. Expliquez les mots et expressions suivants : (3 pts)
— regard apitoyant
— la peine capitale
— adopter
[.2.2. Donnez un adjectif qualificatif dérivé de chaque mot : (3 pts)
— mémoire
— mere
— main
1.2.3. Trouvez dans le texte quatre mots ou expressions appartenant au champ
lexical de la prison. (4 pts)

II. Compréhension — Expression (20 pts)

I1.1._ Compréhension (10 pts)

I1.1.1. Trouvez dans le texte deux raisons qui poussent la visiteuse a adopter I’enfant
de la prisonniere. (4 pts)

II.1.2. Trouvez deux adjectifs pour qualifier la veuve (celle qui veut adopter
I’enfant). (3 pts)

I1.1.3. Selon vous, la mére a-t-elle raison de refuser 1’adoption de son enfant?
Justifiez votre réponse. (3 pts)

I1.2. Expression (10 pts)

Imaginez en quinze lignes une suite logique a ce texte.
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